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                                              Verbale n. 06/2018 

 

L’anno 2018 il giorno 09 del mese di Gennaio si è riunita la VII^ Commissione Consiliare 

presso la propria sede sita in Via G. Bonanno, 51, giusta Convocazione del Presidente prot. n. 

199 del 27.12.2017. 

 

Alle ore 10:30 il Presidente Rosario Arcoleo, invita il Segretario  Avv. Liliana Volo a chiamare 

l’appello; oltre al Presidente Arcoleo, risultano presenti i Consiglieri Claudio Volante, Sabrina 

Figuccia e Marcello Susinno.  

Il Presidente, pertanto, constatata la presenza del numero legale dichiara aperta la seduta, in prima 

convocazione, assistito dal Segretario Avv. Liliana Volo. 

Oggi si procede in seduta congiunta con la III Commissione consiliare per le cui presenze si 

rimanda al relativo verbale. 

Il Presidente pone il seguente tema all’o.d.g. 

 

AUDIZIONE DEL DR. RANDAZZO, N.Q. DI PRESIDENTE, DELL’ING. MORREALE, N.Q. 

DI RESP. AREA COORDINAMENTO GENERALE E DELLA D.SSA STEFANIA GIORDANO, 

N.Q. DI RESP. AFFARI LEGALI E GENERALI DELLA SISPI S.P.A. PER DISCUTERE 

SULLA PROPOSTA “AFFIDAMENTO ALLA SISPI S.p.A. DELLA CONDUZIONE TECNICA 

E SVILUPPO DEL SITEC (SISTEMA INFORMATICO E TELEMATICO DEL COMUNE DI 

PALERMO)” (AREG 1679483/2017) - Parere richiesto  con motivi d’urgenza il 06-12-2017; 

 

Si procede all’audizione  dei predetti. 

Il Presidente della III Commissione consiliare, Paolo Caracausi cede la parola al Presidente Sispi 

che preliminarmente precisa che l’oggetto della discussione odierna è il “progetto di sviluppo” 

 rispetto a tre annualità (2014/2016). 

Il servizio Sispi, si ribadisce, consta di due attività: una di gestione tecnica e una per specifici 

progetti o specifici bisogni.  

Nel ricorrere di tale ultima ipotesi Sispi opera secondo la rituale procedura di un’offerta tecnica-

economica. Dopo aver verificato la congruità tecnica economica del servizio da rendere al Comune, 

viene predisposta la determina di impegno per procedere  alla  successiva predisposizione dello 

schema di  progetto.  

Interviene il Consigliere Volante per precisare che l’attività di sviluppo di cui parla il Presidente 

Sispi è già prevista in contratto, mentre, alle Commissioni consiliari preme avere chiarimenti sugli 

interventi extra che Sispi presta al Comune ( per esempio in caso di guasto di un microfono ).  

L’Ing. Morreale risponde che, per quanto riguarda gli interventi di manutenzione, essi rientrano 

nella voce  del “canone di conduzione”; viceversa, tutto ciò che non rientra nell’alveo degli 

interventi ordinari rientra nella voce “progetto di nuovo sviluppo” (previsto dall’ art. 4 del 

contratto). 

Prende la parola il Consigliere Giaconia della III Commissione consiliare rilevando che i 

chiarimenti richiesti dalle Commissioni, nello specifico, riguardano quell’attività aggiuntiva svolta 

da Sispi (per esempio quella di notifica delle contravvenzioni), che non è precipuamente regolata 

dal contratto/convenzione. 
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Riprende la parola l’Ing. Morreale per sottolineare che, il costo del servizio come singolo atto è più 

conveniente per il Comune. Infatti, Sispi, prima di inviare gli avvisi di accertamento, fa una verifica 

anagrafica per risparmiare sulla eventuale mancata seconda notifica. 

Il Consigliere Giaconia replica che, se ciò e pur vero, è vero anche che  non si  vede traccia sul 

contratto di questa attività. Questa situazione, a dire del Consigliere Giaconia, si avvicina al 

contratto di servizio di Rap. 

Poiché, a parere del Consigliere Giaconia, non sembra opportuno che tale attività non venga 

ricompresa in alcun modo nella Convenzione, il medesimo, propone che la stessa  venga ivi inserita. 

Interviene anche la Consigliera Figuccia evidenziando che, peraltro, nella fattispecie, per quel che 

riguarda l’attività di notifica delle contravvenzioni, si tratta di un costo abbastanza consolidato. 

Prende la parola la Consigliera Amella sottolineando, altresì, che a fronte di costi esorbitanti per il 

Comune, i ricavi ottenuti risultano assai irrisori. La Consigliera Amella prosegue chiedendo se il 

servizio di notifica reso al Comune viene appaltato ad altri.  

L’Ing. Morreale chiarisce che Sispi appalta il servizio in questione con regolare gara pubblica; in 

specie viene appaltato  il servizio di messo notificatore. 

La Consigliera Amella chiede ulteriori chiarimenti sull’esistenza di un contenzioso con il Consorzio 

Olimpo. 

La Consigliera continua domandando se non ci fossero figure utilizzabili all’interno di Sispi per 

prestare tale servizio di messo notificatore ed evitare di appaltare lo stesso.  

Interviene il Consigliere Volante per rilevare le sue perplessità sul fatto che, alle Commissioni 

venga richiesto di esprimere parere sulla Convenzione, ma non venga sottoposto al suo vaglio il 

contratto tra Sispi e Comune di Palermo che sottende al servizio di notifica delle contravvenzioni. 

Quest’ultimo, sostanzialmente, verrebbe automaticamente approvato, con l’approvazione in C.C. 

della Convenzione.  

L’Ingegnere Morreale spiega che, nel 2012, la Convenzione risultava ancora vigente e che, in virtù 

di ciò, si decise di fare un contratto specifico per la notifica delle contravvenzioni che discendeva 

dalla suddetta Convenzione. 

Il Consigliere Volante replica: “ Sì, ma oggi, a mio parere, le Commissioni dovrebbero valutare 

entrambi i contratti!!”. 

L’Ing. Morreale sottolinea che, la natura di Sispi è un affidamento ad una società in house e che, 

comunque, il contratto aggiuntivo per le contravvenzioni, era stato approvato nel 2011 dal C.C. 

Prendono la parola il Consigliere Volante e il Consigliere Giaconia per evidenziare, all’unisono, che  

seppure all’epoca si era deciso di risolvere in questo modo, oggi, in sede di rinnovo di una 

Convenzione scaduta, si deve valutare l’idea di introdurre nella stessa, questa voce relativa ai costi 

riguardanti il servizio di notifica delle contravvenzioni. 

Interviene il Presidente Caracausi domandando ai vertici Sispi se, a loro parere, si possa inserire un 

emendamento all’art. 4, per uscire da questa impasse. 

Il Presidente della Sispi risponde di Si.  Operando così, il servizio relativo alla notifica delle 

contravvenzioni rientrerebbe tra i progetti specifici di nuovo sviluppo. 
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Si concorderà dunque un nuovo incontro per discutere l’elaborazione di un emendamento tecnico 

all’art. 4 che modifichi la Convenzione, così come attualmente proposta da Sispi al Consiglio 

Comunale e conseguentemente sottoposta al vaglio delle Commissioni.  

Si stabilisce che la suddetta riunione potrà svolgersi Martedì 16.01 alle ore 09.00 presso la sede 

della Sispi, sita in via Ammiraglio Denti di Piraino 7. 

Il Presidente Arcoleo si allontana alle ore 11.20. 

Continua a presiedere il Vice Presidente Volante. 

Dopo ulteriore discussione, il Presidente Caracausi e il Vice Presidente Volante ringraziano i 

convenuti e li congedano. 

Alle ore 11.40, il Vice Presidente Volante, dichiara chiusa la seduta rinviando alla prossima seduta 

utile  la lettura approvazione e sottoscrizione del presente verbale.   

 

Il Segretario                                                                      Il Presidente 

  Liliana Volo                      Rosario Arcoleo 

 

 

 

Il Vice Presidente 

Claudio Volante 

x-apple-data-detectors://1/
x-apple-data-detectors://2/

